

ELŐFIZETÉS.

Egész évre ... 12 kor.
Fél évre ... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

*
A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő-
nek, anyagiak a lapkiadó-
nosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:

egy 1 hasábos petit sor 20 fill.,
többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyitászora 50 fillér.

A hirdetések BITTERMANN
NÁNDOR ÉS FIA könyv- és
könyvnyomtatás fogadtatnak
el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fillér.

A zombori új templom.

— Költségvetési előirányzat. —

A zombori új templom felépítésének érdekében — a miről már többször híradással voltunk — ez év elején üdvös mozgalom indult meg. A városi kegyuri bizottság által kiküldött bizottság a megbízás vételével rögtön a munkához látott, több ízben tanácskozássra gyűlt össze és az építés kérdését teljesen felülelő élelnek eszmecserék után végre előttünk van az új templom építésének költségvetési előirányzata.

Falcone Lőrinc, minden szép és jóért lelkesedő és buzgósággal munkálkodó polgártársunk, a kiküldött építő-bizottság lelkes elnöke, a bizottságnak nem régen megtartott ülésén bemutatta az építés tervezetét és költségvetést, a melyet közreadunk:

I. A templom födéle.

A templom födéle sürgős és nélkülözhetlen szükséges javítást igényel, mert az esőzések miatt a bolthajtás és beszívargás folytán a belső vakolat s vele a drága festés is veszélyeztetve van.

Az A/alatt ide csatolt Veliczky István ácsmester részleges költségvetése szerint e munka 80 koronába kerülne. Faanyag nem szükséges, mivel az meg van. Megjegyzendő, azért oly kevés a földeljavítás, mivel ő Eminentiája az érsek 1½ év előtti építkezésénél a tető alaposan ki lett javítva.

II. A templom kövezete.

1. Szükséges a templom belsejében fennálló állványokat eltávolítani. E munkát 2./alatt Angyal János költségvetése szerint 300 koronába kerül.

2. A kövezési burkolat alapja. Első rendű téglával mészhabarcba rakva 2./alatti költségvetés szerint e munkához 375 korona szükséges, ehhez 38 ezer I. rendű téglát. Ezre 32 korona, azaz: 1216 korona. Vagyis a téglaburkolat összesen az anyag és munkával 1595 koronába kerülne.

a) Ha keramittal óhajtatnák burkoltatni, úgy a munka a 2./alatti Angyal-féle költségvetése szerint 750 koronába kerülne; a keramitlók $20/20$ cm. méretű lapokból szükségesek 32 ezer darab, a mi 3200 koronába kerülne. Vagyis az anyag a munkával együtt 3950 korona.

Vagyis téglaburkolat és reája keramitlapok a munkával együtt 5541 koronába kerülnének.

b) Beterjesszük ifj. Heindlhofer Róbert 3./alatti költségvetését ugyancsak keramitlapokkal, de beton alappal. Összesen 6960 koronát számít.

c) Ugyancsak ifj. Heindlhofer Róbert 4./alatti költségvetését, a ki a kövezetet beton alappal, terazzóval, csiszolással és vörös szegélylappal 4520 koronáért hajlandó előállítani.

d) Szimendits Vládó 5./alatti előirányzatában beton és mozaik lerakási munkadíjért 1000 koronát számít.

e) Beterjesszük Engusz Sándor 5./alatti költségvetését alapozások és beton munkával 5924 kor. kerül. Vállalkozik a chorusra vezető lépcsők befalozását és helyrerakását ingyen elvégezni.

III. Ajtók berakása.

Gräber Mihálynak 5./alatti költségvetési előirányzata szerint 14 ajtójuk elkészítése fenyőfából vasalással együtt 1238 koronába, vagyis 669 frtba kerülne.

IV. A chorusra csigalépcső.

Tölgyfából tisztán kidolgozva ácsmunka 55 drb lépcső á 2-40 fillér 132 koronába kerül, a 6 alatt csatolt Veliczky ácsmester előirányzata szerint.

V. Tornokok.

Mindkét torony ideiglenesen 80 cm.-rel feljebb falazandó. Ezen munkát a falkötő vasak befalozásával 400 koronába kerül Angyal János 2./alatti költségvetése szerint, a melyhez szükségesek 60,000 drb fali téglát á 26 kor., 1560 korona.

b) A tornyokra a tető, a 6./alatti költségvetési előirányzat szerint 388 korona 30 fillérbe kerül az ácsmunka; anyag hozzávaló van.

c) A két toronynak horgonyzott vaslemezzel és elsőrendű bádoggal befedése és a két keresztkészítése tálbádoggal Ehrlich Nándor 7./alatti költségvetési előirányzata szerint az összes munkanyaggal együtt belekerül 594 korona 44 fillérbe.

d) A toronyba harangállvány elkészítése és elhelyezéseért az ácsmunka a 6./alatti előirányzat szerint 355 korona 20 fillérbe kerülne. Faanyag megvan. Ezen összegbe be van véve a harangok felhuzása és elhelyezési költségei is.

VI. Külső munkálatok.

a) A templom külseje körül és a tornyokhoz az állványok föllállítására és aztán annak lebontására a 2./alatti előirányzat szerint 1300 koronába kerül.

b) Kívül a főpárkány és az antik fal fölfalazása mészhabarc vakolással 2./alatti előirányzat szerint belekerül 752 koronába.

c) Válasz párkányok vakolása román cementtel 2./alatti előirányzat szerint 700 kor.

d) A többi sima falak mészhabarc, vakolva, csakis a laboratív fal portlandi cementtel, belekerül a munkát a 2./alatti előirányzat szerint 3060 koronába.

e) Ezen munkálatokhoz szükségesek 2600 drb párkánytégla á 64 kor., 128 korona; 500 méterháza berzovai mész, mely a zombori vasúti állomásra szállítva á 240 kor., összesen 1200 koronába jön. 2 vagon beocsini portland-cement á 480—960 korona. 2 vagon román cement á 250—500 korona. 500 m. dunai homok a Ferencz csatornához szállítva á 240—1200 kor. vagyis az anyag belekerül összesen 3988 koronába, hozzáadva a fenti munkadíjat 3060 kor. A külső munka és anyag összesen 7048 koronába kerülne.

f) Kívül a templom körül első rendű téglából 250 m. széles járda munkálata 13350 kor. Főösszeg 7181 kor. 50 fillér.

VII. Külső díszítési munkálatok.

a) A terv szerint a főhomlokzat középső körzetébe egy a városban pontosan járó központi óra 8./alatti szerint Stebler Antal órástól 300 korona azon nyilatkozattal, hogy míg órást ipart üz.: díjtalanul felhuzni és jókarban tartani az órást.

b) Szobor-munkák, Mócs János zombori szobrász 9./alatt csatolt költségvetése szerint a tervben felvett 3 szobornak és pedig: Szt. István templom védszentje, alatta Szt. György és a főajtó fölött Szt. Erzsébet szobroknak életnagyságban oroviczai műmárványból á 300 kor., 900 kor.

c) Lógó dísz-műkövek ugyancsak Mócs szobrásztól a tervrajz szerint 100 drb á 8 kor. 50 fillér, 850 kor.

VIII. Belső munkálatok.

a) 1. Főoltár teljes felszereléssel, gyertyatartókkal a mellékelt rajz szerint Nagy Nep. János temesvári oltárépítő által elkészítve: 4000 korona.

b) 2. Ugyancsak Nagy oltárépítő által, rajz szerint, elkészítendő szószék 1800 korona.

IX. Külső eresz-csatorna.

A 10./alatt Eibach Imre bádogos-mester függő eresz-csatornát legjobb minőségű horgonyzott bádoggal, diszített erős vashorgokkal, a mellékelt minta szerint munkanyaggal együtt 1094 kor. 70 fillérért készítené.

X. Esetleg megrendelhető belső munkálatok.

1. 11./alatt Heine Keresztély képfaragó és szobrász Rácz-Militicsről egy fő- és mellék-oltárról ad költségvetést. A főoltár 1831 frt 80 krba, a mellék-oltár pedig 846 frt 81 krba kerülne finom kivitellel és dukát-aranytal aranyozva.

2. Szekrestye ideiglenes berendezése 4 szekrény és 1 asztal 300 koronába kerül. Elkészítője Gräber asztalos.

Kereskedelmi és iparkamarai közgyűlés.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara Szarvady Lajos elnöke alatt tartotta meg alakuló és első érdelemes ülését.

Az elnöki jelentéséből tudomásul vette a teljes ülés, hogy a szegedi kamarának a műszaki kereskedők

megrendelés gyűjtési kivételése ellen tett fölterjesztését eddig 5 társkamara, a bázalási ügy rendezését sürgető fölterjesztését pedig 10 kamara támogatta fölratokkkal.

Örvendtes tudomásul vette a teljes ülés, hogy a szegedinek mintájára Hodmezővásárhelyen is iparpártoló szövetség van alakulóban.

Kulinyi Zsigmond titkár beszámolt a kamarai iródnak a múlt ülés óta folytatott tevékenységéről és többek között jelentést tett a folyó év őszén Szegeden rendezendő iparművészeti kiállítás előkészítő munkálatairól.

A zálogházak ügye.

Kimerítően indokolt javaslatot fogadott el a kamara a zálogkölcön-ügyekre vonatkozó reform ügyében. A javaslat lényege az, hogy ha a kereskedelmi miniszter a szegénység érdekében a zálogkölcön kamatok mérséklésének módozatait keresi, azok lehetővé tétele első sorban az államra tartozik, melyet szociális és közjóléti tekintetek köteleznek arra, hogy lemondjon olyan jövedelemről (a kisebb zálogkölcönök bélyegilletékről), melyet végső szorultságukban a legszegényebb emberek szolgáltatnak, vagyis a társadalomnak azon elemei, melyekkel szemben az állam és a politikai községek, de maguk a társadalomnak azon elemei, melyekkel szemben az állam és a politikai községek, de maguk a társadalomnak vagyonszerű rétegei is a jóltevés akcióira kell, hogy sorakozzanak.

A kamara éppen azért legmegfelelőbbnek azt tartaná, hogy maga az állam és a községek létesítsék a zálogházakat, mint oly intézményeket, melyek a legszegényebb osztályok irányában a szükségben való segítés föladatára volnának hivatottak és arra, hogy a kisebb zálogkölcönök adását a legalacsonyabb kamatok mellett, tisztán önköltségen teljesítsék, amely önköltségből azonban a bélyegilleték is föltétlenül eliminálandó.

Gyökeres megoldását a szegényebb osztályok ingóságokra való olcsó kölcsönzésének a kamara csak ezen az alapon véli elérhetőnek. Mert amíg a pénzügyi, szövetkezeti vagy éppen a magánvállalkozás körében folyik le ez a zálogház, lehetetlenség elérni az altruisztikus szempontok érvényre jutását. Hiszen nem képzelhető, hogy egy, a természete szerint oly kellemetlen üzletágra a haszonnak kilitása nélkül vállalkozhassék más, mint a szegénység gondviselésére különben is hivatott község, vagy az állam, melyeknek e hivatásuk mellett eszközeik is vannak ily föladatok teljesítésére, míg az államnak és a községnek üzleteik után adót fizető részvény, szövetkezeti vagy magánvállalkozóktól jogosan is várható, hogy üzleteikben az altruizmus terére lépjenek.

Ezen általános véleményhez következetesen válszol aztán a kamara a miniszteri leirat kérdéseire és kifejti, hogy nem tartja célravezetőnek sem a zálogházak szamarának törvényhatóságunkint levele való megállapítását, sem azt, hogy az ingóságokra adandó zálogházak gyakorlására, akár a pénzügyi, akár a szövetkezeti kötelezességek, mivel, kivált az előbbiekből egész bereendezése olyan, hogy reájuk nézve a zálogkölcön-ügyek ezen ága lehetetlenné válik.

A tőzsde reform.

Bauer Gyula a múlt tőzsdei főlkért referens kamarai kültag előadása alapján tárgyalta a teljes ülés a gazdasági egyesületek országos szövetségének fölterjesztését, melyet a képviselőházhoz intézett a tőzsde törvényes reformja tárgyában és melyet a kamarához is megküldött.

Az előadó beható és tartalommal, mint formailag rendkívül érdekes indokolása alapján a teljes ülés el fogadta a javaslatot, mely igazságot szolgáltatva a fölterjesztés sokban helyes álláspontjának, mégis visszavezeti a tőzsde reform kérdésére a maga jogos alapjára és bebizonyítja, hogy a határidő-üzlet eltörlése súlyos károkkal járna, nemcsak a kereskedelemre és az iparra, de a gazdasági közönségre is és ennek folytán a közérdek csupán odáig terjed, hogy a határidő-üzlet megóvassék a szerencsejáték jellegétől. Az előadói javaslat, melyet a teljes ülés elfogadott, meg is jelöli a kétségtelenül fölmerült visszasságok orvosságát és annak a módját, hogy a hivatlan elemek lehetőleg kizárassanak a tőzsde-játékból. Azt mondja ugyanis, hogy azon határidő-üzletből, melyet megvon a magyar buzának az idegen buzától való megkülönböztetése a határidő-üzletben, az áru megkülönböztetésének több lehetősége is megfér és megfér különösen a buzának eredet szerint való megkülönböztetése, amint ez az eredet különben is kifejezésre jut a készáru-üzletben.

A kamara — így végződik a javaslat — nem tekint a gazdasági egyesületek országos szövetségének a tőzsdei határidő-üzlet ügyében való állásfoglalását sem a tőzsde, sem a kereskedelem ellen intézett támadásnak, csak a szaktestületet kötelező érdekképviselet nyilvánulásának, melyet annál rokonszenvesebben fogad, mert valósággal meglévő és általános érzett bajok orvosságára irányul. Kötelességének tartja a kamara, hogy támogassa azt a törekvést, ha nem is a gazdasági egyesületek országos szövetsége által ajánlott, a bajok orvosságára alkalmasnak nem talál módon, hanem oly értelemben, amint a közérdek mindenképp fölé helyezése és

Fehéremű honi ipar.
M.
ég
-utca.
zás mellett
ekre, gaz-
re, ami az
pezi.
obb titok-
magasabb
50-16
ik
rtok,
ágásra,
lezés,
li.
ári
rú-üzlete
3-3
zban.
emű kö-
yelmébe
m.: de-
hüvelyes
szerint
ölcset.
z eddigi jó
athelyeztem,
st is mindig
zecska-
és gyorsan
telefon-
vállalkozom.
fogadtatnak.
SEF.

a jogosult szakérdekek méltánylása mellett a kérdés legmegfelelőbb megoldása elérhető.

A polg. perrendtartás tervezete.

Dr. Cserő Ede szegedi ügyvéd beadványára és a kereskedelmi osztály javaslatához képest a kamara megalkotott föltérjesztést határozott el, hogy kéri a polgári perrendtartás tervezete 34. §-ának oly irányban való módosítását, hogy a bejegyzett kereskedő követelése, ha az arra vonatkozó hitelesített könyvkivonatát bemutatja, az utolsó bejegyzés keltétől számított tíz éven belül a könyvvitel helyének bírósága előtt is perelhető.

Választások.

Egyhangulag újra megválasztotta a teljes ülés a kamara pénztárnokává Csányi János beltagot.

Levelező tagokul egyhangulag megválasztották az eddigi levelező tagok: Enyedy Lukács, Gelléri Mór, Gerster Miklós, Réthy Menotti, Back Bernát, Oblát Lipót, Rainer József, Rosa Izso dr., Stelczel Frigyes. Új levelező tagoknak pedig a közös bizottság egyhangu javaslata folytán szintén egyhangulag megválasztotta a kamara Káth Károly közgazdasági író, a hazai ipartestületek központi bizottságának elnökét és Wimmer Fülöp szegedi kenderfőnöki igazgatót, kinek avatott véleményeit szakkérdésekben eddig is gyakran igénybevette a kamara.

Végül megválasztotta a teljes ülés a kamara állandó szakbizottságait.

Gépezékek és kazánfűtők tanfolyama.

Akos Arnold kir. iparfelügyelő alaposan megalkotott előterjesztést tett a kamarának, hogy ipari és munkás körökben fölülte kívánatos, hogy Szegeden a stabilgépek, locomobil és eszlőgépek, kazánfűtők számára tanfolyam létesítsék az állami fa- és femipariszkolában, ahol ez teljesen megoldható.

A kamara teljesen magáévá tette a beadvány meggyőző érveit és elhatározta, hogy a tanfolyamnak még ez év őszén leendő fölállítását kéri a kereskedelmiügyi minisztertől.

A Turul cipőgyár ügye a kamarában.

Nagy föltűnést okozott a temesvári „Turul cipőgyár részvénytársaság” Szegedre, az itt megnyitandó fióktelepbe irányított hét láda módlingi cipőküldeménye a kereskedelemügyi miniszteriumban is.

Már a délelőtti órákban sürgöny érkezett a miniszteriumból a kereskedelmi és iparkamarához, hogy miután egy budapesti lap a temesvári cipőgyár nagy visszaélést közli, mely Szegeden történt volna, a kamara azonnal tegyen távirati jelentést a tényállásról.

A kamara nyomban távirati jelentést küldött, mely szerint a „Turul cipőgyár részvénytársaság Temesvár” a szegedi lapokban hirdette, hogy május 15-én fióktelepet nyit, amire Czűvek Gyula iparigazolvány kiadását is kérte. A napokban hét láda, 1887 kgr. súlyú cipőküldemény érkezett Mödlingből, Alfréd Fránci cipőgyárostól, „Czűvek Gyula, Verkaufsstelle der Turul Temesvári Schuhfabrik Actien-Gesellschaft” címre és az ipartestület s bõripari szövetkezet panasza folytán az iparhatóság konstataulta a ládaknak ily cím alatt Mödlingből való érkezését és azt, hogy a cipők talpaiba Turul védjegy van preselve.

Lábdy Antal bellag, a kamara ülésén szövé tette az ügyet interpelláció alakjában. Kérdezi az elnököt, van-e tudomása a Turul temesvári gyár visszaéléseiről és mily módon kívánja meggátolni az amugy is nehéz viszonyok közt élő kisiparosok ilyenét megfontolását? A maga részéről azt hiszi, a kamarának fölterjesztést kellene tennie a kereskedelmi miniszterhez, kéré a súlyosan visszaelő gyártól az állami támogatás megvonását.

Szarvady Lajos kamarai elnök válaszában közölte az eddigi tényállást, melyről a miniszteriumnak is távirati jelentést tette. Bizonyos arról, hogy amint a kereskedelemügyi miniszterium sürgöny-megkeresése is teljesen igazolja, a kereskedelemügyi miniszter ur két-ségtelenül töltözi fogja a visszaélést, megvédelmezi a közönséget a magyar cég alatt való külföldi készítmények becsesempése ellen és a mennyiben az államilag támogatott Turul cipőgyár részéről szerződéses fennfönn, annak megtorlására néve megteszi a legszigorubb intézkedéseket.

Ily értelemben egybíránt a kamara kérést is intéz a miniszterhez.

Lábdy Antal és a teljes ülés egyhangulag tudomásul veszi az elnök választat.

Ujdonságok.

A király előtt. Ofelése a király a folyó hó 9-én tartott általános audiencián Bertolino Sándort, a vármege nagyerdemű, köztisztviselében álló nyugalmobba vonult tiszteltbeli főjegyzőjét, első aljegyzőjét is fogadta, a ki evizdekre terjedő közhasznú és buzgó munkássága és a köztűgynek szentelt szolgálataert nyert legfelsőbb királyi kitüntetés, az arany érdemkeresztet köszönte meg. Ofelése Bertolino Sándorhoz szolgálati ideje iránt intézett kérdést és az adott válasz után örömet fejezven ki, a kiballagtas véget ért.

Személyi hírek. Platz Bonifác dr. a szegedi tankertlet kir. főigazgatója hivatalos látogatásra városunkba érkezett. Nagy Ernő dr. a nagyváradi jogakademia kitaláló tanára, az országos közoktatásügyi tanács tagja, pénteken és szombaton városunkban tartózkodott a középiskolai történelem és földrajz tanításának megfigyelésére. Tisztelőtlen fögimnaziumunk tanári kara pénteken este az „Elefant” szállóban társasvacsorát rendezett; szombaton Roediger Lajos fögimnaziumi tanár vendége volt.

Személyi hir. Latinovits Pál a rigyiczai választó kerület kitaláló képviselőjét a delegáció tagjává választották. Ő az egyedüli bacskaí képviselő, a ki delegátus. Itt említjük meg, hogy Latinovits Pál a véderő bizottságnak egyik legutóbbi ülésén felszólalván, az elnökölle államtitkár figyelmét arra a viszas állapotokra hívta fel, hogy nemely berubázással a magyar iparosokat mellőzik. Kéri, hogy a jövőben a magyar iparosok érdekeit vegyék figyelembe. Az államtitkár ezt megígerte.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Schmotzer Ferenc adótitkárát a zombori adóhivatalhoz segéd-ellenőrré nevezte ki.

Uj törvényeségi elnök. A király dr. Kardos Kálmán szegedi ítéletábrái elnökli titkár — ki évekkal ezeltől városunkban kir. ügyész volt — az egri törvényeségi elnökévé nevezte ki.

Keresztjáró napok. Hétfőn kezdődtek meg a keresztjáró napok. Áldozásünnep előtt három napon át körmenetet tart a r. kath. egyház, a mely a husvéti ünnepkör bezárását jelenti. Zászlók, Máriakepekkel keresik fel az ajtatos hívők a megváltás jelképeit, a keresztet és könyörögnek az Istenhez, hogy áldja meg a föld termését. Ez idén e három nap összesen a fagyos szentek napjával, hétfőn Szervác, kedden Bonifác napja volt — minden fagy nélkül. Csütörtökön a keresztény világ nagy ünnepe lesz. Jézus Krisztus mennybemenetelének nagy ünnepét ülik e napon a hívők.

Kinevezések. A szabadkai törvényszék elnöke Pintér Károly troppani igazolványal ellátott ezredkürtöst a zentai járásbíróshoz, Buela Vilmos görzi igazolványal ellátott ezredkürtöst a b. topolyai járásbíróshoz hivataloslag nevezte ki.

Üdvözlés. A Szántova kerületi papság és tanítótestület Mayer Béla v. püspököt diszduktorra történt felavatása alkalmából sürgönyileg üdvözölte.

Uj Kazinczy-család. A hivatalos lap közli, hogy a király dr. Offenheimer Gyula kassai közjegyzőnek és törvényes utódainak magyar nemességét adományozott azzal az engedelmlemmel, hogy vezetéknevüket Kazinczyra változtathassák, a kazinczi előnevet fölvehessék s a regi kazinczi Kazinczy-család ősi címerét használhassák. Az Offenheimer-család nőágának leszármazottai az ősi kazinczi Kazinczy-családnak, mely fiagon 1864. évben halt ki Kazinczy Gáborban. Most egy derek, magyar érzelmű családban új életre kel ez a név, melyet négy nagy hazafi iri bele a magyar történelem könyvébe: Ferenc, a magyar irodalom reformátora, András, a költő, az előbbinek dedapja, Gábor, az író és szónok, a család utolsó sarjadéka és Lajos, Ferenc fia, a kinek életét ifjan, huszonkilenc éves korában oltotta ki az osztrákok golyója Aradon. A nemességet nyert dr. Offenheimer Gyula sztanisicisi nagybirtokos, néhai Offenheimer Vilmos sztanisicisi orvos fia, neje pedig leánya Kazinczy Lajosnak, Kazinczy Ferenc fiának.

Visszatérés. Szántován egymásután térnek vissza a róm. kath. egyház kebelébe azok, kik két év előtt áttértek a gör. kel. vallásra. Az utolsó három hónap alatt 25 felútt tért vissza a kath. vallásra, köztük az egyik házaspár 6, a másik 5, a többiek szintén 1—2 kiskorú gyermekkel. Jellemző, hogy a birtelagottak törvényes házasságot egyáltalán nem kötnek, minék következtében a vadházasságok a községben egyre szaporodnak. Míg az utolsó 16 hónapban a katolikusok sokakodnak, kik egyenlő számban annak a birtelagottakkal, 22 törvényes házasság kötött, addig a görög keletieknek csupán egyetlen egy.

Virágkorzó. Jövő hónapban az örökké kéklő egü Itália népszokásának egyik legszebbikében a „virágkorzó”-ban lesz alkalmunk gyönyörködhetni. A tervezett zombori virágkorzóról már többször voltunk híradással, most örömmel konstataljuk, hogy az immár most a megvalósulás stadiumába lépett. A virágkorzó érdekében nagy értekezlet volt csütörtökön a városban nagyeremben. Az értekezleten városunk előklő hölgyközönsége igen szép számban jelent meg. Az értekezlet elhatározta, hogy június másodikán délután 5 órakor az olaszországi virágkorzó mintájára virágkorzót tartatik Zomborban. A gyűlékezés helye a Szent Haromság-tér lesz, ahonnan pont öt órakor fognak a kocsik együttesen a Vadászútról elöklő, az Erzsébet-körtön és a Deák Ferenc-körtön át a virágkorzó színpályára: a Kossuth Lajos utcába felvonulni. A menet a Kossuth Lajos utcán át a Szent György-térre vonul, ott megfordulva felvonul a megyeház elé, a megyeházától ismét vissza és így néhányszor, mikor is a filharmonikusok zenekara által adandó jelre megkezdődik a confetti-, virág- és szerpentin-esata és tart a virágok és confettik elfogytáig.

A külföldi virágkorzó mintájára, a zombori virágkorzó is: feldisiztet és diszupküllü hintók egyaránt megjelölhetnek, feltéve, hogy az utóbbiakban virágokkal vagy confettivel csatázní akaró hölgyek avagy urak foglalnak helyet. A rendezés és a zenekar költségeit néhány: a szép és nemes szórakozás iránt lelkesedő zombori ur fogja viselni. A kocsiknak elővirágokkal való diszítése, a melylyel a legesodálatosabb színhátsokot lehet elérni, egy kis faradságon kívül másba nem kerül. A művirágokkal való diszítés sem okozhat nagy gondot, mert 15 forintért egy kocsi feldisizítéshez elegendő legpompasabb művirágokat lehet bármely budapesti művirág kereskedőtől hoztatni. Tekintve, hogy a virágkorzó etikai jelentősége, amennyiben azokon mindenki részt vehet, a társadalmi egyttérzés és egyetértés fejlesztésében áll, ezért igen kívánatos lenne, ha a zombori virágkorzón is minél többen vennének részt és így biztosítanak a sikert és a nemes cél elérését. Itt említjük meg, hogy a rendező bizottság fölkeri mind azokat, a kik a virágkorzón feldisiztetet kocsikon akarnak részt venni, ebbeli szándékukat folyó hó 16-áig hozzák tudomására. Al-földy Gedeonné urasszonynak. Szükséges ez azért, hogy a bejelentett kocsik száma alapján el lehessen dönteni, hogy a virágkorzó megtartható e vagy sem?

A jövő szini évad. Városunk szintűgyi bizottsága pénteken délelött fél tizenkét órakor Hauke Imre polgármester elnöklété alatt ülést tartott. A bizottsági tagok közül megjelentek: dr. Balogy Ernő, dr. Grüner Samu, Kozma László, Latinovics Szaniszló, Paul Kálmán, Tarcazy Mór és dr. Alföldy Árpád. A bizottság hosszas vita után Deák Peternek, a soprani színbáz igazgatójának adta a jövő idényre a zombori színbázat. Deák Peter betenkit öt bérletes és egy bérletszűnetes előadást lesz köteles tartani. Pályázatát még Szabadhegyi Aladár, Kiss Pál, Mezei Béla és Micsel. Deák Peter tarsulata majdnem azonos a tavalyival. Pénteken nem lesznek előadások.

Eljegyzés. Wolf Ferenc, a helyben állomásozó 23. gyalogrezred századosa, eljegyezte Juray Jozefin urasszonyt.

Jegyzőválasztás. Tegnapelőtt ejtette meg O. Kanizsa község képviselőtestülete dr. Mikosevits Kanut főszolgabíró elnöklété alatt a jegyzőválasztást. A képviselők teljes számban jelentek meg a választó gyűlésen és egyhangulag nagy lelkesedéssel Laczkovits Károly ó-becsei községi könyvelőt, helyettes jegyzőt választották meg.

Csikókiallítás. A zentai gazdakör pünkösöd hétfőjén díjazással egybekötött csikókiallításat rendez, melynek előkészítélei folyamatosan vannak.

Hálóozás. Adler Gyula nyug. huszárkapitány f. hó 9-én Apatinban elhunyt.

A zombori iparoskör folyó évi június hó 6. án, a sikarai erdőben családias jellegű nyári mulatságot (junialist) rendez; a választmány által kiküldött bizottság megtesz mindent arra nézve, hogy ez a mulatság is méltó legyen arra az elismerésre, a melyet a köri estélyek fényes sikere a multban mindenkor kiérdemelt. A mulatság részletes programját a rendező bizottság a legközelebbi napokban állapítja meg.

Gyaszhir. Zányi Lajos Zombor város nyugalmazott tanácsnoka folyó hó 10-én Bács-Bresztovácban meghalt. Elhunytáról családja a következő gyászjelentést adta ki: Özvegy Zányi Karolyne szül. Wighardt Anna szomorodott szívvel tudatja, hogy felejtethetlen fia Zányi Lajos Zombor szab. kir. város tanácsnoka f. évi május hó 10-én reggeli 4 órakor váratlanul elhunyt. Az elhunytat szélhűdés következtében a bács-bresztováci romai katolikus temetőben lévő családi sírba helyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozat az elhunyt lelki üdvéért folyó hó 13-án reggeli 9 órakor fog a bács-bresztováci római katolikus templomban az egek mindenható Urának bemutatni. Bács-Bresztovác, 1901. évi május hó 10. Béke balmvaira! Áldás emlékre!

Műkedvelői előadás. Alig ócsudtak fel a gyulafalvaiak az „Ördög matkaja” c. népszimű hatása alól, derék jegyzőjük, Székely Sándor ismét igen kellemes meglepetésben részesíté őket a napokban a „Gyimesi vadvirág” előadása által. A nagy gondal és fáradsággal betanított szereplők kifogástalan játékáról tegyen bizonyosságot azon leirhatatlan lelkesedés, melylyel az előadás lezajlása után a környék színe-java a műkedvelőket körtilzártá; felkérven őket és rendezőjüket a környék egyik talujában meg egy előadás megtartására. Miután azonban a műkedvelők legnagyobb részét ez idő szerint a szorgos mezei munka lakhelyükhöz köti, a vidékiek ebbeli kívánságának eleget nem tehetnek; kijelentvén azonban, hogy a jövőben megtartandó előadások idejének megválasztásában tekintettel lesznek az esetleges efféle kerelmekre. Hogy a szereplők közül hányat és hányszor tapsoltak meg, az el sem képzelhető. Magdolnát Vicsék Antalné annyira megtestesíté, hogy a nézők soraiban egyes jelenetek alatt több könyveseppe legördülése volt látható. Az angyaliszívű Mariát a vidor és fürtö Katona Mariska aközta ki. Csuráné asszonyt Pozsár Erzsike érvényre, kinek már a megjelenése is habotát idézett elő. Horváth Etelka Fabiáné szerepében mamakodott derekasan. Kiss Rózika Bigyóné asszonyt adta páratlanul. Ozvald Marton kellemes tenor hangjával mindenkit lebilincsel Fabian Gyurka szerepében. Tóth János a tipikus falusi harangozóra emlékeztetett. Majoros András, az engedelmes harangozó gyerek, együgyűségével óriási hatást keltett. Fontányi Ferenc Balanka Imrét játszotta méltóságfölesen. Lábadi József pedig a kisbíróat adta kifogástalanul. A kisebb szereplők is derekasan megfeleleek. Az előadást tanc követte, melyhez az ó morovicai zenekar szolgált talpala valóval. A mulatság a reggeli órákban végződött is, mikor is a díszes vendégereg igen meleg érzelmekekkel és kedves emlékekkel távozott Gyulafalvára.

Fölvétel az árvaüzabá. Csaszka György érsek a kalocsai árvaüzabán megfresdett két helyre Greksa János kalocsai és Fratriesevits Etel dautovai árvákat vette fel.

Orvosok közgyűlése. A Bács-Bodrog vármegyei orvosi fökszövetség folyó hó 29-én Ujvideken népszerű előadással és bankettal összekötött közgyűlést tart.

Ügyvédi kamara. A szabadkai ügyvédi kamara közhírre teszi, hogy dr. Szilágyi Károly ügyvédet Zombor, dr. Pleszkovits Lukács ügyvédet pedig Szabadka székhelylyel az ügyvédekrl vezetett listájomba felvette.

Parbajgy. A budapesti törvényszék a napokban tárgyalta a Latinovics Ernő és dr. farkasházi Fischer Zeigmond között vívott parbajgyét. Dr. Fischer egy lapban rövid hirt közölt, a melyben a Latinovics neve is szerepelt. Erre Latinovics a cikk iróját egy másik lapban élesen megtámadta. Fischer dr. előbb rektifikációt kért és a mikor ezt meg nem kapta, provokálta Latinovicsot. A pisztolyparbaj a katonai lövöldeben 30 lépésnyi távolságból megtörtént és Fischer golyója a Latinovics jobb karjában csonttörtést okozott, a seb azonban 30 nap alatt begyógyult. A törvényszék Latinovicsot parbaj vétsége miatt egyheti, dr. Fischert pedig háromheti állomfogházra ítélte. Ez utóbinnal súlyosbító körülménynek tudták be, hogy ő volt a kihívó fél és hogy parviadal vétsége miatt már egy ízben el volt ítélve.

Egy kis statisztika. A m. kir. központi statisztikai hivatal „Havi Közlemény”-einek legujabb füzetéből közöljtek a következő adatokat: Március havában a városok közt a házasságkötések számárnya tekintetében az utolsó helyet 2 házasságkötéssel Zombor foglalta el. A szülletek számárnya tekintetében Szabadka áll első helyen, az utolsón Zombor. Baja és Zomborban a halálesetek száma felülmúlta a szülleteket és vármegyénkben összesen 555 külföldi útlevelet adtak ki.

Városi malom eladása. Városunk tanácsa közhírre teszi, hogy a sörházépületben lévő szarazmalom és malomépület folyó évi május hó 24-én délelött 11 órakor a helyszínen megtartandó árverésen a legtöbbet igérőnek eladatni fog.

Eljegyzés. Galetin Zsivkó zombori iparos eljegyezte Jerkovits Darinka kisasszonyt Zomborban.

Hazi ipari munkások szövetkezete. Zentán Novoszel János gazdaköri titkár buzdokodása folytán megalakult a házi ipari munkások szövetkezete. Elnökké megválasztották: Novoszel Jánost, titkárá: Mezey Mihályt, pénztárosá: Pusztay Mihályt. A szövetkezet működésétől a Tiszavidék már is szépen fejlődő házi iparának emelése és forgalomba hozatala érdekében a munkások nagy eredményeket várnak.

Baleset. Borsód község jegyzője Pilaszanovits Péterrel majdnem végzetessé válhatott baleset történt. A napokban, midőn szőlőjéből hazatérőben volt, kocsját elragadták a lovak és felfordították. A kiborult jegyző több sebet kapott, a melyek azonban — szerencsére — nem veszélyesek.

Névmagyarosítás. Bergel Jenő és Bergel Zoltán zentai lakosok vezetéknevüket a belügyminiszter engedélyével „Balázs”-ra magyarosították.

A filhar-
baton este ismét
élevezni a zenek
trio és sextett ka
előadás, amely
dukciója volt, te
szama Hammerst
virtuozitással és
zongoraversenyé
lett. A program
fénypontja is volt
Mariska dallamos
nősen az előad
nem hallott stacc
madik pontja
zenei szárnyalás
lásában is alap
szépsége — leg
uicus azzal arany

Hafafias.
leányiskola a sz
zafias ünnepeket
tűltenek, hanem
és az intézet re
finnepe egész n
már megszokott
„krónikas” Beren
tatra vall, s a kö
melyet a szerepl
idők-et adtak, m
szavalatok s elö
előkepek oly sike
tudott megvalni
egyiket. Az egy
hogy a nézőt el
s a hafafias erze
Az előkepek kö
magyar” Az 184
előtt. Az új alg
egyesülése. 184
kiegyezés, hódol
köfölkentessell
lódí élvezetet ny
zönseggnek s rem
siker is koronáz
hely el volt fog
fényes ünnepele
tekintve a celt, k

Járási tan-
tanító f. e. május
kezeltekét Nadaly
fel, hogy a regé
elismultak, s eme
a viszonyokat m
nyilvánult. A m
„A gazdaság ism
Sándor értekezé
lyek a gazdasági
akadályozzák. Sz
foglalkozás er a
című tetelt olvast
rajz tanítása a r
rendszerét bírálga
után tarsas ebéd

Megszöb
lapunknak: Kis H
megzavarta igazat
vevén nőtli, néni
köz- és magand
tartozott, de a s
és dologterüles te
az adósságcsinál
felvezetéséhez s
s pénzt szedve re
midőn a polár m
s most Ameriká
nélküli családja
nek Kis Hegyesre

Kertmezei
déglys a Hamed
helyiséget kglia
meghatározandó r
A kert addig is
lekről és italokról

Zombori
felosztása tárgya
hogy a zombori el
tervezte a nagy
által jóváhagyat
vezetben megáll
felosztatni fog. I
hogy a reakció k
kezdve a városi u
vecskeik és a t
vényeik ellenében
adásával megbizo
vehetik.

Pályázat
állásra pályázat v

Szerelm
születésű 20 éves
meg Mate Jozsef
nak, hogy mihey
Tegnapelőtt éjsza
meggondolta a
a leányt, lemond
felkapta az éjjeli
emelte kedveser
házból. A leány
fegyvert. A fiatal
A golyó a szíve
zott. A leány az
szíven lötte maga
is meghalt. A re
halottasbázába sz

Dohány
pénzügyigazgató
sában fölmondás
áruda betöltése v
órákor a pénzügy
írásbeli ajánlatok
Érdeklődőknék k
pénzügyigazgató
gyalási hirdtem

ius hó
mulat-
külldött
mulat-
a köri
demelt.
bizottság

nyugal-
zvoacon
jelentest
dt Anna
fia Zanyi
vi május
ben szív-
ellunytat
erez ferj-
gora Fal-
terjezett
es baratai.
május hó
aci roma
örök nyu-
aldozat az
9 orakor
omban az
resztovac,
emlekre!
ak fel a
hú batasa
igen kel-
a „Gyi-
nddal es
jatekarol
melytyel
va a mü-
dezőjüket
megtarta-
bb részt
helyüköz
em tehet-
giantandó
l lesznek
ök közil
epzelhető.
hogy a
nyeseppe
a vidor
asszonyt
a meg
Fabianne
bügyöne
es tenor
sa szere-
ra emlé-
arangozó
Fontanyi
Labadi
A kisebb
ast tanc
talpala
dött be,
elmekkel

György
et helyte
dantovai

ogh var-
ljvideken
közgyü-

vyédi ka-
tgyvedet
Szabadka
a felvette.
a napok-
zi Fischer
ther egy
ries neve
gy másik
stifikációt
okáltatta
deben 30
olyója a
seb azon-
tínoiesot
ig harmo-
tó körül-
es hogy
itelve.

ponti sta-
pabb fize-
a havaban
a tekente-
mbor fog-
Szabadka
omborban
es var-
adtak ki.
tanaosa
razmalom
lelőtt 11
legtöbbit

paros el-
rban.

kezete.
okodasa
vetkezete.
titkára:
A szövet-
A fejlődő
erdekeben

szanovits
törtent.
t, kocsiját
t jegyző
ncsere —

s Bergel
miniszter

A filharmonikusok háziestélya. Szom-
baton este ismét volt alkalomunk egy kis komoly zenét
élni a zenekolában, ahol helybeli zenészeink duo,
trio és sextett kamarazenei darabokat mutattak be. Az
előadás, amely ugyan nagyobbára a zenetanáraink pro-
dukciója volt, természetesen magas fokon állott. Első
száma Hammerstedt zongoratanárnak jutott, ki ismert
virtuozitással és briliáns technikájával adta elő Weber
zongoraversenyét Csavojác Janos diszkrét kísérlete mel-
lett. A program ezen pontja természetesen az estély
főpontja is volt. A Beethoven-féle vonóstrióban Paul
Mariska dallamos hegedűjátéka gyönyörködtetett, külö-
nösen az előadott fináléban, amelyben az eddig még
nem hallott staccatíval aratótt tetszést. Az estély har-
madik pontja Brahms vonós-sextettje volt, egy magas
zenéi szárnyalásu zenemű, amely mint halljuk, betau-
lasában is alapos fáradságot vett igénybe, amár zenei
szépsége — legalább az előadás után itélve — éppen
nincs arányban.

Hazafias ünnepély. Az újvidéki áll. polgári
leányiskola a színházban iskolai turista alap javára ha-
zafias ünnepélyt rendezett, mely nemcsak a tanári tes-
tületnek, hanem a növendékeknek is becsületére vált
és az intézet rég ismert hazafias birnevét emelte. Az
ünnepély egész rendezése — mely Harrach Etel tanárú
már megszokott műve — s a szereplők, különösen a
„krónikás” Berencz Amália megválasztása nagy tapin-
tatra vall, s a közönség ámul az otthonosság felett,
melyet a szereplők a színpadon tanúsítottak. A „Nagy
idők”-et adták, melyet zongoradarabok, alkalmi énekek,
szavaltatok s előképek tettek változatossá. Kivált az
előképek oly sikeresek voltak, hogy a közönség nem
tudott megvalni tőlük s többszörösen megújraza mind-
egyiket. Az egyes képek tipikus kiállításra oly hű volt,
hogy a nézőt elragadta nagy időnk egyes korszakába
s a hazafias érzés emelésére, igen alkalmasnak bizonyult.
Az előképek következők voltak: Petőfi és a „Talpra
magyar.” Az 1848-as időbeli hódolat a baza nemtője
előtt. Az új alapítványok. Magyarország és Erdély
egyesülése. 1848. április 11. Gyászoló Magyarország. A
kiegyezés, hódolat felséges királyunk előtt. A nagy
körülfekintéssel s finom érzéssel rendezett ünnepély va-
lódli élvezetet nyújtott a szülőknek s a nagyszámu kö-
zönségnek s reméljük, hogy az erkölcsi sikert anyagi
siker is koronázta, mert a ház tömve volt s minden
hely el volt foglalva. Ugy halljuk, hogy a közönség a
fényes ünnepély megismétlését fogja kérlelni, a mi,
tekintve a célt, kívánatos volna.

Járasi tanítógyűlés. A szabályi járás községi
tanító f. é. május hó 8-án tartották meg tavaszi érte-
kezletüket Nádalyon. Öröndetes eseményként említhető
fel, hogy a régebben fenállt surlódási tenezők teljesen
elsimultak, s ennek nyomában az egyestilei tevékenység
a viszonyokat minden tekintetben kielégítő alakban
nyilvánult. A mióta tanítást négy értekezés követte.
„A gazdaság ismétlő iskolák”-ról Klenner Teofil és Köt
Sándor értekeztek. Felsorolván azon kívánalmakat, me-
lyek a gazdasági ismétlő iskola céljának érvényesülését
akadályozzák. Szubotin Mila csuroghi óvónő „Melyik
foglalkozás ér a legtöbbet a kisdékek nevelésében?”
című tételt olvasta fel. Sesztay Emil áll. ig. tanító „A
rajz tanítása a népiskolában” címmel, a mai rajztautis
rendszerét bírálta gyakorlati érveivel. Az értekezés
után társas ebéd következett.

Megszökött agitator. Kis-Hegyesről írják
lapunknak: Kis Hegyes községének belbékéjét évek óta
megzavarta igazgatásával Gergely János, ki vagyonos leányt
vevén nőül, némi tekintélye és bőséges ideje volt oly
köz- és magándolgokkal foglalkozni, a mi nem hozzá
tartozott, de a sok politizálás, jövés-menés, korteskedés
és dologkértlenség felemészítette a kis vagyont, következett
az adósságesinálás, ehhez is úgy értett, mint a nép
felvezetéséhez s rövid idő alatt szép adósságot csinált
s pénzt szedve fel mindenkitől, a kítől csak lehetett, a
midőn a pobár megtelt, egy szép reggelen megszökött
s most Amerika felé tart, itt hagyva minden támasz
nélkül családját. Most talán csendesebb idők következ-
nek Kis-Hegyesre.

Körtmegnyitás. Miklósi Vilmos népszerű ven-
dégzős a Hameder fele házból vendégül hívte a kert-
helyiséget kuglizóval rendezett be és azt egy később
meghatározandó napon ünnepélyesen fogja megnyitni.
A kert addig is a közönség rendelkezésére áll. Jó éte-
lekről és italokról „Villi” gondoskodik.

Zombori első temetkezési egyesület vagyon-
felosztása tárgyában városunk tanácsa közhírré teszi,
hogy a zombori első temetkezési egyesület vagyonfelosztási
tervezete a nagymeitósági m. kir. belügyminiszterium
által jóváhagyatván, az egyesület vagyona a felosztási ter-
vezetben megállapított arányban a jogosult tagok között
felosztatni fog. Ertesítettnek ennél fogva a jogosultak,
hogy a reájuk eső osztaleket folyó évi május hó 14-től
kezdve a városi házpenztárnál hagyandó befizetési köny-
vecskéik és a felosztási jegyzékre reavezetendő elismer-
vényeik ellenében saját maguk, vagy könyvecskéik at-
adásával megbízottjaik által a hivatalos órák alatt fel-
vehetik.

Pályázat. Az újvidéki törvényszéknél aljegyzői
állásra pályázat van hirdetve. Pályázati határidő 14 nap.

Szerelmi dráma. Balogh Róza, szabadkai
születésű 20 éves leány két évvel ezelőtt ismerkedett
meg Máté József Béla pincérrrel, a ki megígérte a leány-
nak, hogy mihielyt tul lesz a sorozáson, feleségül veszi.
Tegnapelőtt éjszaka Máté kijelentette a leánynak, hogy
meggondolta a dolgot s miután ugy sem tudná eltartani
a leányt, lemond róla. Balogh Róza kétségbeesésben
felkapta az éjjeli szekrényen heverő revolvert és ra-
emelte kedvesére. Máté látva a veszedelmet, kirohant a
hából. A leány az utcán elérte és hatulról elslütötte a
fegyvert. A fiatalember hangos sikoltással roskadt össze.
A golyó a szívet furta keresztül és rögtöni halált oko-
zott. A leány azután magára fogta a gyilkoló fegyvert,
szíven lötte magát és néhány pernyi szenvedés után ő
is meghalt. A rendőrség a két halottat az új pesti temető
halottasházába szállította.

Dohánygyárunda betöltése. A zombori
pénzügyigazgatóság közhírré teszi, hogy a Zeuta váro-
sában fölmondás folytán tresedésbe jött dohánygyár-
árunda betöltése végett 1901. évi június hó 3-án d. e. 9
órákor a pénzügyigazgatóság helyiségében a beérkezendő
írásbeli ajánlatok alapján versenytárgyalás fog tartatni.
Érdeklődőknek kimerítő felvilágosítást ad a zombori kir.
pénzügyigazgatóság 46797. VI.—1901. sz. versenytár-
gyalási hirdetménye.

Mükincsörökség. O-Becséről írja tudósítónk:
O-Becse községe fölötté értékes mükincs birtokába jut.
Ugyanis Than Mór, O-Becse nagynevű szülötte, a ki
pár év előtt halt meg Triesztben leányánál, még életé-
ben ugy rendelkezett, hogy a „Honfoglalás” című nagy-
szabásu festményét szülővárosa kapja. A napokban a
nagy hazafi leánya, Scarpa Karolyné Than Irma urasz-
zony levélben kereste meg O-Becse előljáróságát az
iránt, hogy atyja hagyatékából a kitűnő festményt a
községnek engedje át, mert kéri, hogy mily címen adja
azt föl. Egyben az elhunyt magyar könyveit az ő becsé-
iskola könyvtára részére ajándékozza a család. E gazdag
adomány örömmel tölti el O-Becset, mert a városháza
díszterme örökbecsű mükincset kap. Thannak az „Árpád
honfoglalása” című festménye az utolsó műve volt és
egyik legszebb kompozíciója, a mely a millenniumi ki-
állítás alkalmával feltűntést keltett. Akkor egyes kritiku-
sok elébe helyezték e művet Munkácsynak hasoncímű,
az országház részére készült képeinek. A Than-családnak
e nagy értékű ajándéka bizonyára csak marandóbbá
teszi a balhatatlan művész emléket szülővárosában. Ma-
randóbbá, mint az a márvány táblácska, a mely az
Uri-utca ama házát jelzi, a hol hazánk e nagynevű fia
1828. június 19-én született.

Merénylet egy ügyvéd ellen. Tavaly tör-
tént Moholon az eset abban az időben, mikor egyre-
másra követték el az ügyvédek ellen a merényleteket.
Elsőnek állt Nyuli Mihály pöre, aztán következett a
török-becei eset, majd Pautsován lötték le a vizsgá-
bíró, végül Módoson meggyilkolták Weinrich Ödönt, a
kinek rablójalkossági ügyében most folyik Nagy-
Beckereknek az esküdthírosági tárgyalás. Moholon is
akadt egy fiók Nyuli Mihály Sztóitsis Euthim szemé-
lyében, a ki boszút esküdött dr. Raffay János ügyvéd
ellen. Raffay ugyanis a község póréinek képviselőtében
árvereztetette Sztóitsist, eladatta a holmiját, mert nem
akart fizetni. Ezen ugy elkeseredett a szerb atyafi, hogy
öngyilkosságra gondolt. „Meghalok, monda ismerőseinek,
mert ez a magyar fiskális erőnek erejével tönkre akar
tenni. De ott lövöm főbe magam előttetek, hadd lassu
a falu népe, mekkora mártir voltam!” Közben mást
gondolt és felkereste Raffayt, hátha lehetne vele egyez-
kedni az eladott holmi iránt! De késő akkor tömni a
lbat, mikor már megérkeztek a vendégek s így az ő
ügyükben is késő volt minden intézkedés. Mikor Sztóitsis
meghallotta a szomorú igazságot, revolvert kapott elő
és kétszer rálőtt Raffayra. Az egyik golyó mellett, a
másik fejét érte az ügyvédnek, de nem okozott komo-
lyabb bajt, mert néhány hét múlva fölgyógyult. A
törvényszék a revolveres alperest súlyos testi sértés
büntetése miatt 6 havi fogházra ítélte. Ezt az ítéletet a
szegedi tábla felemelte 9 havi börtönre.

Véres duhajkodás. A csávolyi Pock féle
korcsmában vasárnap éjszaka valóságos láboru dúlt,
a hol a háborut viselő felek mindkét részről sebeket
vittek el a csata mezéjéről. A furesza háborunak az volt
az indító oka, hogy két kőmives legény a fölött tűzött
össze, hogy az egyik a magyar, a másik a dráma-
cigaretta mondotta jobbnak. A vita előbb rendes meder-
ben folyt, de lassan-lassan oly hevessé vált, hogy a
szavak nem voltak elegendőek argumentumnak. Így
aztán elkezdtek a korcsmában tres és telt sörös üvegek
röpködni es sürűn meg is koppantak a kemény kőmives
koponyákon. A verekedésbe persze beleavatkoztak a
többi jelenlevő vendégek is és így könnyen érthető,
hogy a sörös üvegek hamar fogytak voltak. Az üvegek
ugyan elfogytak már, de a harsi kedv nem lobadt le,
ezert aztán igénybe vették a tiltakozó korcsmáros székeit
is, a melyekből szép számmal törtek össze. A vendéglos
altal segítségül hívott rendőrök már az tres korcsmában
a barrikádok romjait találták. A vitakozók ellen meg-
indult az eljárás.

A kalapos kölcsöne. Skriván Antal újvidéki
kalapkereskedő kalapokon kívül uszorakölcsönökkel is
szokott olykor foglalkozni. Ugy látszik, hogy ez sokkal
jobban jövedelmez, amde a látszat csal, mert az ilyen
üzlet busás kamatokon kívül fogházszázáleket is hoz.
Harmadéve április havában Skriván — a ki, melleleg
említve, vétkes bukásért már volt egyszer büntetve —
husz forintot kölcsönzött Szlavnic Ránkó törvényszéki
írónak. Szlavnic elköltötte a pénzt, három hónap
mulva pedig megfizette — 15 forint kamattal egyetem-
ben. Később ismét pénze volt szüksége az írónak,
kapott is újabb husz forintot, de a másodszi 15 forint
kamatot már nem fizette meg, hanem följelentette a
kalapost. Skriván a főtárgyaláson tagadott mindent,
a közveitést végző tanuk azonban ellene bizonyítottak. A
kir. törvényszék kétségtelenül beigazolvá látta az uszo-
rának az 1883. évi XXV. törvényekben körülírt ismé-
veit, melyek az adós szorult helyzetének kizsákmányo-
lásáról szólnak és Skrivánt egy havi fogházra, továbbá
200 korona pénzbüntetésre ítélte. Ezt az ítéletet jóvá-
hagyta a szegedi tábla is.

Balassák kincse. Csantavéren a mult esz-
tendő nyarán nagy szenzáció történt. A Balassa gyerek
a szomszéd fiuval játszadozott a mezőn és hét ezüst
forintot talált. Nosza volt nagy öröm. Balassa Boldizsár
atszalasztotta a fiut a bolba dohányért, majd oszkodás
után a szomszédasszony is tarhonyáért küldött. Az első
forintost még el tudták sütni, a másikkra már azt mon-
ták, hamis. Kiderült aztán, hogy a többi forint is inkább
ölm, mint ezüst. Megindult azonban a vizsgálat és
ennek befejezte gyanant a törvényszék Balassa István-
né és Balassa Boldizsárt hamis pénz család használatá
miatt 20—20 napi fogházra ítélte. Vádolva volt még
ifj. Balassa István is, de őt fölmentette a törvényszék.

Tűz Szóntán. Szóntáról írja tudósítónk: Nagy
tűz volt f. hó 12-én reggel Szónta községben. Két ház
teljesen leégett. Egy gyermek tűzzel játszadozott s így
keletkezett nagy szelvézsben a tűz. Csak tűzoltóink buzgó
közremunkálkodása folytán lehetett azt lecsillapítani,
mert különben az egész község a lángok martalékává
lett volna.

Uj hazardjátékok. A kibácsi törvény bü-
ntetéssel sújtja a hazardjátékosokat, de egy szóval sem
mondja meg, hogy melyek ezek a játékok. Az osztrak
időkből fenmaradt közigazgatási rendeletben meg vannak
ugyan nevezve a tiltott játékok, de ez a lajstrom már
már hiányossá kezd válni, mert nincs benne gondoso-
das némelyik újabb divatba jött játék tekintetében.
A m. kir. Kuria 2316—1901. sz. határozatában kimon-
dotta, hogy az eddig ismeretlenek kívül a tivoli (billiard)
és ramsli (Augehen) is oda tartozik.

A munkaadó felelőssége. Fontos elvi je-
lentőségű és egyuttal feltűnő ítéletet hozott a budapesti
királyi kereskedelmi és váltótörvényszék. Kimondotta
ugyanis, hogy a munkaadó a balesetért abban az eset-
ben is tartozik kártérítéssel, ha a hiteles gondosság
elmulasztása nem terheli. A fontos ítéletet Rác József
géplakatos pórében hirdették ki. Rác József egy gyár-
ban dolgozott s a mint egy darab tűzes vasat kovácsolt,
a vasból egy szilánk kipattant s a szemébe furdott.
A szerencsétlen ember a felszemére megvakult s a gyáros
ellen kártérítési pórt indított, melyet első fokon elvesz-
tett, mert nem tudta bebizonyítani, hogy a balesetet a
munkaadó gondatlansága okozta volna. Főlebbezésre a
budapesti királyi tábla váltótanácsa azonban pöteljárat
rendelt el és ennek megtörténte után a kereskedelmi
és váltótörvényszék a munkás javára döntött és elvesz-
tett felszeméért életfogytig való járadék címén 624 ko-
ronát ítélt meg neki. Az ítélet megokolása azt mondja,
hogy „az állandó veszélylyel járó ipari, vagy gazdasági
üzem tulajdonosa felelős az üzemben előállott káro-
másért még akkor is, ha őt a köteles gondosság elmu-
lasztása nem terheli.”

Eltűnt kopó kutyák. A zombori vadászok
egyikének elveszett két darab boszniai kopó kutyája,
egyik him, a másik nőstény, nyolc évesek, alacsony
feketé, egyforma nagyságúak, a himnek sárga, a nő-
sténynek fehér a pofája, a himnek különös ismertető
jele, hogy fülei le vannak felig vágya. Felatalójuk illó
juttalomban részestül. A him „Dudás”, a nőstény „Vald”i
névre hallgat.

Gazdasági kiállítás. A zágrabi országos gaz-
dasági egyeslet az Újvidék melletti kies fekvésű Kame-
nicán folyó hó 16. és 17-én gazdasági kiállítást rendez.
Itt tartják meg a horvát országos gazdakongresszust is.

Hajóállomás megnyitása. A magyar folyam-
és tengerhajózási részvénytársaság igazgatósága közhírré
teszi, hogy a magas vizállás miatt megszüntetett Illok
állomás folyó hó 1-én ismét megnyílt.

Csodaszerek ellen. A hivatalos lap közlése
szerint a belügyminiszter rendeletet adott ki, a melyben
a közönség megtévesztésére szolgáló csodaszerek forga-
lomba hozatalát megtiltja. A tilalmas szerek a követ-
kezők: a marienbadi tabletták, az Oxydonor Victory,
Panaxora és Animator.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ.
köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó:
BITTERMANN ANDOR.

HIRDETÉSEK.

Birtok eladás.

A Tisza mentén fekvő Padé
községben (Torontálmegye) 430 hold
kötűnő minőségű szántóföld, gazda-
sági épületek és lakházból egy tag-
ban álló nemesi birtok örökaron
eladó, vagy bérbeadó.
Padén, 1901. május havában.
Jovanovits György,
tulajdonos.

Pályázati hirdetmény.

Déronya községében felfüggesztés folytán
üresedésben lévő segédjegyzői állás egyelőre
ideiglenes minőségben **azonnal** betöltendő. Ja-
vadalmazás 2 kor. napidij és mintegy 20 kor.
havi mellékjövedelem.
Déronyán, 1901. évi május hó 11-én.

Elüljáróság.

786. szám.
kig. 1901.

Hirdetmény.

Parabuty község elüljárósága részéről közhírré
tétetik, hogy a község tulajdonát képező jókarban lévő
2 teljes nyereg ló szerelvény mint a hadseregnel, 2
lovassági rendőrkard és 2 forgópisztoly készpénz fizetés
mellett **folyó évi június hó 1-én delőlött 10
órákor** Parabuty községházánál el fog árvereztetni.
Parabutyon, 1901. évi május hó 11-én.

Szalay József, **Krausz Ferenc,**
jegyző. 2—1 bíró.

2203. szám.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Ada községben lemondás folytán üresedésbe jött
községi gyalogrendőri állásra ezennel pályázat nyitattik.
Az állás javadalmazása havonként utólagos részletekben
fizetendő évi 500 korona.
Felhivatnak mindazon magyar honosságú, katonai
kötelezettségüknek eleget tett, irni és olvasni tudó pá-
lyázni óhajtok, miszerint sajátkezűleg irt pályázati ker-
venyüket alulirt elüljárósághoz keresztlevél, katonai
könyvecske, hatósági és orvosi bizonyítvánnyal felsze-
relve **1901. évi május hó 17-ig** annál inkább adják
be, mert későbbben érkezők figyelembe vétetni nem fognak.
Kelt Adán, 1901. évi május hó 8-án.

Király Lajos, **Bakos György,**
jegyző. 2—1 bíró.

Eladó ház.

Zomborban, Csihás Benó-utca 60. házszám alatti ház, egy szép háztelekkel és kerttel, kedvező fizetési feltételek mellett olcsón eladó. — Korcsmai üzletnek is megfelel. — Bővebbet Zrinyi-utca 172. sz. 3-1

1385. szám. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Topolya községében leköszönés folytán megüresült évi 900 korona javadalmazással egybekötött 1-ső számú lovas rendőrvetési állásra, nemkülönbön leköszönés folytán megüresült 11-ik számú lovasrendőri állásra évi 700 korona fizetéssel ezenel pályázat nyitattik. Felhívtnak mindazok, kik ezen állások bármelyikét elnyerni óhajtnak, hogy a keresztlevelel, katonajelvény, orvosi bizonylat és erkölcsi magaviseletüket igazoló községi bizonyítvánnyal felszerelt sajátkezűleg irt kérvényüket **1901. évi május hó 25-ig** az ellátási irodában annál is inkább adják be, mert a később érkező kérvények figyelembe vételét nem fogadják. Megjegyzetjük, hogy a megválasztandó egyén ruházatát sajátjából köteles fedezni, lotársról önmaga gondoskodik. Kiszolgált altisztek és csendőrségnél szolgált egyének előnyben részesülnek. B. Topolyán, 1901. évi május hó 8-án.

3-1

Elüljáróság.

600. szám. kig. 1901.

Hirdetmény.

Alulírott körjegyző közhírré teszi, hogy a Vajszka község tulajdonát képező nagyvendéglő 1902. évi január hó 1-től 1904. évi december hó 31-ig terjedő 3 évi időtartamra **1901. évi július hó 7-én délután 1 órakor** Vajszka községhezatal nyilvános szóbeli árverésen leg többet ígérőnek haszonbérbe adatik. Kikiáltási ár 240 korona, melynek 10%-a árverés előtt készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban ovadékként letendő. A részletes árverési feltételek a körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt betekintheők. Vajszka, 1901. évi május hó 7-én.

3-1

Hiel Lipót, körjegyző.

Pályázat.

A bajmoki róm. kath. iskolaszék két rendes tanítói állásra pályázatot hirdet. — Fizetésük: 900-900 korona, előleges havi részletekben. Kötelesek: az iskolaszék által kijelölt osztályokban és a gazdasági ismételi iskolában tanítani. Csak okleveles tanítók pályázhatnak. Kellően felszerelt kérvények **május hó 23-ig** bezarolag ft. Mokossay Mátyás kertlelti esperes urhoz Szabadkára (szentrokszi plebania) nyújtandók be. Bajmók, 1901. május hó 3.

3-3

R. kath. iskolaszék.

8398-1901. szám.

Birtokeladási árverési hirdetmény.

Közhírré tetetik, hogy a nagyméltóságú m. kir. földmivelségi miniszteriumnak 1901. évi április hó 15-én 26131. VI-2. szám alatt kelt magas rendelete folytán **Doroszló községhezatal 1901. évi május hó 29-én délelőtt 9 órakor** a Doroszló község határában tekvő, a m. kir. kincstár tulajdonát képező, a doroszlói 39. számú telejegyzőkönyvben 12. sor, 2744. hr. sz. a. bejegyzett 2 hold 95 □ ölet kivevő kincstári birtokból 1 hold 1569 □ ölet kivevő, jelenleg Zóki János által berelt földrészetet a rajta levő 311. házszám épületekkel együtt — szentkúti csarda — 3400 korona kikiáltási ár mellett nyilvános árverésen eladatik. Banatpénzzel 10% vagy 340 korona követeltetik és az irasheli zart ajánlatok, melyek a szabályoknak megfelelő alakban kiállítva egy koronás bélyegjeggyel ellátva az árverés megkezdéséig az árverési bizottság, esetleg ezen jóságigazgatósághoz az árverést megelőzőleg 3 nappal benyújthatók, szinten 10% banatpénzzel latandók el.

A letett banatpénz az árverés jóváhagyása esetében a vételárba beszámítottatik és annak apasztására elszámoltatik, az ez után fennálló vételárt köteles vevő 3 részletben, és pedig az eisót az árverés jóváhagyása napjától számítandó 30 nap alatt, a második részletet ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, a 3-ik részletet pedig ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés jóváhagyása napjától számítandó 5%, kamattal együtt a zombori m. kir. adóhivatali pénztárba befizetni s az arra vonatkozó nyugtákat a kulai m. kir. kincstári ispánságnál bemutatni. Az eladott ingatlanok telekkönyvi aítára csak az egész vételár s járulékaiknak teljes befizetése után engedélyeztetik. — A vevő a megveit ingatlanok használatába 1901. évi október hó 1-én lephet s köteles ezen naptól az ingatlan terhelő köztérheket is viselni. — Az átrratási költségek vevőt terhelik. — Az árverésben azok vehetnek részt, kik honi törvényeink szerint birtokszerzési joggal bírnak. — Az árverés eredményére nevez a nagyméltóságú m. kir. földmivelségi miniszterium jóváhagyása tartandó. — Az árverési és szerződési feltételek a kulai kincstári ispánságnál a hivatalos órák alatt betekintheők — Utoajánlatok nem fogadhatók el meg az esetben sem, ha azok egy újabb árverés esetére kötelezőleg tartatnának. Aradon, 1901. évi április hó 29-én.

3-1

M. kir. államjóságigazgatóság.

(Utányomat nem díjaztatik.)

603. szám. kig. 1901.

Hirdetmény.

Alulírott körjegyző közhírré teszi, hogy a Vajszka közbirtokosság tulajdonát képező 2658 kat. holdnyi területen gyakorolható vadászati jog 1902. évi január hó 1-étől 1907. évi december hó 31-ig terjedő 6 évi időtartamra **1901. évi július hó 7-én délután 3 órakor** Vajszka községhezatal nyilvános szóbeli árverésen leg többet ígérőnek haszonbérbe adatik. Kikiáltási ár 80 korona, melynek 10%-át árverés előtt készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban ovadékként le kell tenni. Vajszka, 1901. évi május hó 7-én.

2-1

Hiel Lipót, körjegyző.

602. szám. kig. 1901.

Hirdetmény.

Alulírott körjegyző közhírré teszi, hogy a Bogyán közbirtokosság tulajdonát képező 1540 kat. holdnyi területen gyakorolható vadászati jog 1902. évi január hó 1-étől 1907. évi december hó 31-ig terjedő 6 évi időtartamra **1901. évi július hó 7-én délután 4 órakor** Bogyán községhezatal nyilvános szóbeli árverésen leg többet ígérőnek haszonbérbe adatik. Kikiáltási ár 30 korona, melynek 10%-át árverés előtt készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban ovadékként le kell tenni. Bogyán, 1901. évi május hó 7-én.

2-1

Hiel Lipót, körjegyző.

9144. szám.

1901.

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

Haszonbérbe adadni fognak az alant elősorolt kincstári birtokok, jelesen: **Pécskán a m. kir. kincstári ispánság hivatalos helyiségében 1901. évi május hó 20-án délelőtt 9 órakor:** Megyesegyházai vásárvamszedési jog 4³³ hold földdel 1902. január 1-től 1904. december 31-ig évi 2644 kor. 40 fill. kikiáltási árral. — **Temesvárt a m. kir. kincst. ispánság hivatalos helyiségében 1901. május hó 22-én d. e. 9 órakor:** Kis-becskerei 324³³⁴ hold nadas és kaszáló halaszattal 1901. október 1-től 1904. szeptember 30-ig évi 3000 kor., szakálházi erdőirtás II. tag 20¹²⁰⁰ hold 1901. október 1-től 1907. szeptember 30-ig évi 1059 kor. 08 fill., mosnicai erdőirtás XXVII., XXXVII. tag 461¹⁰⁰⁰ hold 1901. október 1-től 1903. szeptember 30-ig évi 5332 kor. 28 fill. kikiáltási árral. — **Dentán a m. kir. kincst. ispánság hivatalos helyiségében 1901. évi május hó 23-án d. e. 10 órakor:** Dentai 59¹²² hold erdőirtási föld évi 2340 kor. 36 fill., kincst.-sz. györgyi 37⁵¹⁶ hold erdőirtási föld évi 1013 kor. 68 fill., kincst.-szent-györgyi 21¹²⁸² hold erdőirtási föld évi 1001 kor. 97 fill., opaticai 101⁸⁴⁹ hold erdőirtási föld 3599 kor. 34 fill. évi kikiáltási árral, valamennyi 1901. évi október 1-től 3 évi bértartamra. — **Pancsován a m. kir. kincst. ispánság hivatalos helyiségében 1901. május hó 24-én d. e. 10 órakor:** Borcsa-Gizellahalmi IV. öbl. 1172¹²⁴ hold réti föld 1901. október 1-től 1907. szeptember 30-ig évi 2030 kor., temes-kubini Ponyavica 159⁴⁹⁷ hold előtér 1901. október 1-től 1907. szeptember 30-ig évi 2528 kor., Szeferkenini 697⁴⁸⁸ hold dominális föld 1901. október 1-től 1907. szeptember 30-ig évi 1800 kor., barányosi 9 ik sz. halaszati jog 1902. január 1-től 1907. december 31-ig évi 7912 kor., homolcai 12-ik sz. halaszati jog 1902. január 1-től 1907. december 31-ig évi 1062 kor., osztrovai Brzavrbai halaszati jog 1902. január 1-től 1907. december 31-ig évi 8500 kor., pancsovai 32. sz. halaszati jog 1902. január 1-től 1907. december 31-ig 1222 kor., plosztói 13., 16. és 17. sz. halaszati jog 1902. január 1-től 1907. december hó 31-ig évi 1480 kor., Borcsa-Gizellahalmi IV. öbl. 328¹²⁴⁴ hold réti föld 1901. október 1-től 1907. szeptember 30-ig évi 1250 kor., oppovakönygsdorfi IV. öbl. 2009¹³⁷³ hold réti föld 1901. október 1-től 1907. szeptember 30-ig évi 2010 kor., oppovakönygsdorfi IV. öbl. 1449 hold réti föld 1901. október 1-től 1907. szeptember 30-ig évi 2898 kor. kikiáltási árral. — **Temes-Rékáson a m. kir. kincst. ispánság hivatalos helyiségében 1901. évi május hó 30-án d. e. 10 órakor:** Hisszasi 199⁸⁸¹ hold cseretöld 1901. október 1-től 1902. szeptember 30-ig évi 2000 kor., babsai „Lunka“ nevű 120 hold irás 1901. október 1-től 1907. szeptember 30-ig évi 1597 kor. 20 fill., sziklasi Valia grüni 93⁵⁵⁹ hold irásföld 1901. október 1-től 1902. szeptember 30-ig évi 1331 korona kikiáltási árral. — **Nagy-Beckerekén a m. kir. kincst. ispánság hivatalos helyiségében 1901. évi június hó 3-án d. e. 10 órakor:** Lok az ugyuevezett also-kovíli 508⁴³⁹ hold réti föld 1901. október 1-től 1907. szeptember 30-ig évi 7102 kor., Náday, ferenc-csatornai halaszati jog 1902. január 1-től 1907. december 31-ig évi 1177 korona kikiáltási árral. — **Lugoson a m. kir. kincst. ispánság hivatalos helyiségében 1901. évi június hó 7-én d. e. 10 órakor:** Szilhai 11., 23., 24., 25. és 26. tag 187³⁴ hold erdőirtás 1901. október 1-től 1902. szeptember 30-ig évi 1234 kor. 20 fill., szilhai 13., 14., 21., 22., 27. és 36. tag 167¹¹³⁰ hold erdőirtás 1901. október 1-től 1902. szeptember 30-ig évi 1001 korona kikiáltási árral.

3-1

Az itt felsorolt birtokokon kívül a fentebb nevezett kir. kincstári ispánságoknál az ott kitétt napokon, ugy szinten a kulai kincst. ispánságnál **június 10-én**, valamint a sztancsofalvai birtokkezelősnél **1901. május 31-én d. e. 9 órakor** tartandó árverésen több kisebb földrészetek és uradalmi jogok szinte bérbeadatul fognak, miért is az érdeklők a közigazgatási uton közzétett, valamint az alulirt m. kir. jóságigazgatásnál, továbbá a fentebb nevezett ispánságoknál betekintheők hirdetésekre utaltatnak. A részletes árverési feltételek a szokott hivatalos órák alatt az ispánságoknál és a birtokkezelősnél betekintheők. Aradon, 1901. évi május hó 1-én.

2-1

M. kir. állami jóságigazgatóság.

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvendéjából.

Meghívó.

Az 1898. XXIII. t. c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekbe tartozó „Zombori ipari hitel és Árucarnok szövetkezet mint az orsz. Központi Hitelszövetkezet tagja“ **1901. május hó 27-én délelőtt 10 órakor** a felső kereskedelmi iskola helyiségében

XI-ik évi rendes közgyűlését

tartja, melyre a tagok az alapszabályok 40-ik §-a értelmében meghívtnak.

Napirend:

1. A mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
 2. A zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
 3. A mérleg megállapítása.
 4. A tiszta jövedelemlről való rendelkezés.
 5. Az igazgatóság 4 tagjának és a bíráló-bizottság 13 tagjának megválasztása.
 6. A felügyelő bizottság 3 tagjának megválasztása.
 7. A Zombor szab. kir. város által adományozott telken építendő házra vonatkozó igazgatósági előterjesztés.
 8. Netáni indítványok.
- Az 1900. év december 31-én a tagok száma 239, üzletresze 352 volt.
- A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.
- Kelt Zombor, 1901. április 30.

Az igazgatóság.

Arlejtési hirdetmény.

A goszpodincei gör. kel. szerb egyházközség a 12603 koronával előirányzott templomreovalási (kőműves, ác, cserepes és bádagos) munkalatok biztosítása céljából **folyó évi május hó 24-én** (május hó 11-én) **délelőtti 9 órakor** szóbeli arlejtést hirdet. Vallalkozni szándékozó képessített mesterek 10% biztosítéket tartoznak letenni. Terv, költségvetés és vállalati feltételek alulírott egyházközségnél megtekintheők. Felvilágosításra szolgál azonkívül Tapavica Momešio mernök (Budapest VIII., Szentkirályi-utca 26. sz.). Goszpodincén, 1901. évi május hó 7-én.

Cseslyár Kamenko, Teofánovits Péter, hitközségi jegyző. 2-2 elnök.

490. szám.

1901.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a zombori tek. kir. törvényszék 1900. évi 6053. számú végzése következtében Szilágyi Mór zombori ügyvéd által képviselt Herceg Mariana és társai javára Herczeg Jakab gyalafalvi lakos ellen 6089 korona 48 fillér és járuléka erejéig 1900. évi június 23-án és július hó 11-én foganatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 1772 korona 50 fillérre becsült következő ingóságok u. m.: 221^{1/2} kereszt buza, lovak, gazdasági eszközök és butorneműek nyilvános árverésen eladotnak. Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróóság 1900. évi V. 1056/16. számú végzése folytán 6089 kor. 48 fill. tőkekövetelés, ennek 1893. évi április hó 1-ső napjától 1895. évi július hó 1-ig járó 6%, azontul 5% kamatai és eddig összesen 479 korona 96 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Gyulafalván alperes lakásán leendő eszközésére **1901. évi május hó 23-ik napján délelőtti 9 óráig** határidővel kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a leg többet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatul.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Zomborban, 1901. évi május hó 10-én.

Cservenka Lajos, kir. bir. végrehajtó.

601. szám. kig. 1901.

Hirdetmény.

Alulírott körjegyző közhírré teszi, hogy a Bogyán község tulajdonát képező nagyvendéglő 1902. évi január hó 1-től 1904. évi december hó 31-ig terjedő 3 évi időtartamra **1901. évi július hó 7-én délután 4 órakor** Bogyán községhezatal nyilvános szóbeli árverésen leg többet ígérőnek haszonbérbe adatik. Kikiáltási ár 160 korona, melynek 10%-a árverés előtt készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban ovadékként letendő. A részletes árverési feltételek a körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt betekintheők. Bogyán, 1901. évi május hó 7-én.

3-1

Hiel Lipót, körjegyző.

Pályázati hirdetmény.

O. Verbász községnél leköszönés folytán megüresedett és 800 korona készpénz és teljes ruhaátalánnyal javadalmazott egy lovasrendőri állásra ezenel pályázat hirdettetik.

Miről az érdeklődők azzal értesítettnek, hogy kornak, egészségi állapotukat és eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonylatokkal felszerelt szabályszerű kérvényeket **folyó évi május hó 20-ig** ezen község ellátási irodájában a járási főszolgabíróósághoz betérjeszthetik. O. Verbász, 1901. évi május hó 4-én.

2-1

Az elüljáróság.

XXIV. é.

ELC
Egész é
Fél év
Negyél
A lap az
küldemén
nek, am
nosza

Egyes szá

A város
érkezett. Az
városok étete
zognia kell,
haladás, vag
Ha meg
lástól, akkor
juktól minél
előbb nyitva
haladás és gy
De mielő
tában legyűnk
forrásaira néz
Mi akasz
haladását a je
Az, hogy
bomlott az egy
közt. Ez az eg
gyasztás teret
fogyaszt, mit
és a polgáris
mult az izlés
többnyire a fő
életkorok nagy
arányokban ny
talma sokkal n
sainkban ádas
sében, mint a
Minden k
szerszund az in
és fogasztó k
az egyensúly a
mely alapján te
boldogulásának
szaporább lépé
lódés terén. M
vannak a mag
válságai. Nálun
abban nyilván
társadalmi és
de nagyon me
A helyes
denütt és min

A „B

Elsodort a z
Csapkodó z
Végig botl
Ha, mit k
Celnéklül
Vesztett ter
Sárba tipor
Ajkam imá
„Csak az e
Fénye, rag

Balga hie
Alutak me
Repllt gye
Már-már el
Mikor ment
S nem mert
Isteni költ
Égeté ham
S megújhed
„Glorias ke

Lattam öz
Melyert m
Veres esata
Csonka ha
Sirtam az
Mikor bal
Mulandó m
Csak az m
Mely világe
„Isten baso

A mult eze
Az idő fája